

我的妈妈是老师

□朱棣文小学 四(4)班 顾周然

2020年的寒假，新冠肺炎疫情肆虐横行，开学时间一次又一次往后推迟。我们不能回学校上课，但是停课不停学，老师让我们在家上网课。每次上网课的时候，我的妈妈从来不会陪着我，也不管我听得认不认真，妈妈说她完全信任我。虽然我心里有一百个不乐意，但也只能撇撇嘴作罢。只因我的妈妈是个老师，在我上网课的时候，是她一天中最忙碌的时候。

记得那次上完网课做作业的时候，我有一道数学题不会，就喊妈妈过来教我，可是我喊了一遍又一遍，妈妈

都不理我。我只能跑到妈妈房间，看看妈妈在干什么。原来，妈妈正在愁眉苦脸地批着作业呢。我拿出不会的题目，刚要开口问妈妈，妈妈就没好气地打断我：“自己思考！”我瞥了一眼妈妈的电脑屏幕，QQ的聊天对话框里写满了妈妈对学生作业的讲评。只听妈妈嘟囔了一句：“昨天的作业还有三个同学没交，电话打了都没用，怎么办才好啊！”我灵机一动，连忙说：“可能他们也没有家长督促吧！”说完还瞧了瞧妈妈的反应。妈妈意味深长地回头看了我一眼，说道：“学习是你自己

的事情，自律的孩子背后都站着最狠心的父母，希望你能明白。”我小鸡啄米似的点着头。妈妈又开始自言自语了：“这个孩子作业做得乱七八糟，一点都不认真……”我赶紧退出妈妈的房间，怕晚一秒出去，妈妈就会大发雷霆。

回到书房，我只能靠自己思考题目了。做完作业我刚准备休息一会儿，突然听到妈妈喊了我一声，我跑过去一看，原来是弟弟去妈妈那里捣乱了。妈妈叫我把弟弟拉走，陪弟弟玩一会儿。我很苦恼，要知道我的弟弟可是“混世大魔王”啊！虽然我心里不情不

愿，但是没办法，爸爸不在家，妈妈又没时间，只能由我担负起照顾弟弟的“重担”了。半夜我起来上厕所，妈妈还在黑暗中盯着手机屏幕批着作业。弟弟在一旁呼呼大睡，妈妈哈欠连天，我真替妈妈的眼睛担心。

在妈妈的“放养”下，我不但网课上得越来越顺当，还练就了一身带娃的本领，泡奶、换尿不湿、喂饭等都不在话下。我给自己起了一个称号——带娃小能手。妈妈听了眼含泪花，喃喃地说着：“你也只是一个九岁的孩子啊！”那是愧疚心酸的眼泪，还是欣慰幸福的眼泪呢？

我学会了轮滑

□朱棣文小学 五(7)班 陈宋涛



每当我看着其他小朋友穿着轮滑鞋，做着各种酷炫的动作，心里就特别羡慕。终于，在“六一”儿童节时，我得到了一双轮滑鞋，那是妈妈送给我的礼物。

我一见到轮滑鞋，就迫不及待地把鞋子穿上了。没想到还没站稳，我就直接摔了个狗啃泥。妈妈笑着对我说：“别急，心急吃不了热豆腐，你先目视前方，双臂张开，双脚不能分得太开，保持平衡。”我听了妈妈的话，眼睛平视前方，双臂张开，歪歪扭扭地滑了起来。轮滑鞋仿佛在和我对峙似的，非要让我摔倒。只听“啪”的一声，我一屁股摔在了地上，屁股感到火辣辣的疼，轮子打转着，好像在嘲笑我似的。我有点想放弃了，但转念一想：如果我放弃了，那我岂不是不能自由自在地飞驰了？我可不能放弃，我是个男子汉呀！于是我爬了起来，继续练习。

摔了无数次的我，在歪歪扭扭滑了一段路程后，终于有些熟练了。于是我大胆起来，一步一步向前进。一路上我有一点紧张，生怕一不小心脚底一滑摔倒了。一圈下来，我已经累得满头大汗。但我发现，我已经学会滑轮滑了！“太棒了！我学会滑轮滑了！”我眉开眼笑，高兴得又蹦又跳。学会了滑轮滑以后，我的速度像风一样，身边的事物“嗖”地飘过。其他小朋友看见我穿着轮滑鞋滑得这么好，都向我投来羡慕的目光。

通过学轮滑这件事，我明白了一个道理：世上无难事，只怕有心人。无论做什么事，只要坚持不懈，就一定能够成功。

彩色的世界

□经贸小学 四(2)班 米同瑶



世界是什么颜色的，在我的眼里世界是彩色的。蓝色的天空、白色的云朵、绿色的河流、黑色的大地……世界是五彩的，季节也是彩色的，今天来说说季节的颜色吧。

春天的颜色是五颜六色的。桃花展开了粉色的花瓣，白中透着粉的杏花闹上了枝头，柳条抽出了浅绿的嫩芽，还有那雪白的梨花悄悄开满了山头……纷飞的蝴蝶、忙碌的蜜蜂，还有那布谷鸟在树梢上鸣叫……真是万紫千红总是春。

夏天的颜色是青山绿水。夏天草木茂盛，冬青树的叶子绿油油的，梧桐树的枝叶繁茂。阳光从树丛中射入，露出点点金色的光芒，小河边水绿绿的，小山上满山青翠，就是“绿树村边合，青山郭外斜”。

秋天的颜色是层林尽染。枫树染上了秋霜，红叶如霞光，银杏叶金黄，满山满坡披上了金色的铠甲，硕果累累，风吹麦浪……就是“霜叶红于二月花”。

冬天的颜色是银装素裹。梧桐树的叶子落光了，灰色的枝丫上铺满了霜雪，垂下了银色的树挂，腊梅花偷偷在墙角吐出了芬芳。偶尔下了一场小雪，白色就成了世界的外套，就是“忽如一夜春风来，千树万树梨花开”。

美丽的世界还有很多很多颜色待我们去发现、去体会、去感受。让我们一起来感受世界的色彩吧。

有趣的作文课

□高新区第四小学 三(3)班 田久沂

今天是一堂与众不同的作文课，老师说要和我们玩一个叫“鳄鱼的牙齿”的游戏。这只玩具小鳄鱼很可爱，圆圆的眼睛像两颗黑亮亮的宝石，大大的鼻孔下面是一张大嘴巴，四条小短腿像四片叶子，牢牢地抓在地上。

老师把鳄鱼的嘴巴打开后，原本可爱的鳄鱼顿时露出锋利的牙齿，似乎向我们示威呢。接着，老师说了游戏规则：游戏分三人完成，大家依次按下自己选中的鳄鱼牙齿，鳄鱼的牙齿里面藏着玄机，只有一颗牙齿会启动机关，让鳄鱼合上嘴巴，看看谁会被鳄鱼咬住。我一听到会被鳄鱼咬住手指，吓得直打哆嗦，但又希望能体验一下。

老师选了三位同学。第一位同学是小晴，她淡定地走了上去，轻轻地按下鳄鱼的牙齿，鳄鱼张着大嘴巴，纹丝不动。第二位同学真幸运，她也没被咬到手指。终于到我了，我激动地像一个快乐的音符，兴奋地选中一颗牙齿轻轻地按下去，鳄鱼的嘴巴依然张得大大的。哈哈，看来幸运女神也眷顾了我。

“鳄鱼的牙齿”这个游戏太有趣了，真想再玩一次。

可爱的小仓鼠

□科教新城南郊小学 三(1)班 龚宸嫣



我家有一个小成员——仓鼠。它胖嘟嘟的，像个小团子。它有一对小小的耳朵，两颗黑宝石般的眼睛，一个粉红色的鼻子，一张小小的嘴，还有两颗大大的门牙。它最喜欢用小小的爪子抱着瓜子快乐地啃着，还喜欢往嘴巴里塞好多食物，把自己的脸塞得鼓鼓的。

有一次，它可能在笼子里太无聊了，就开始爬笼子。它爬了一次又一次，总是掉下来，可它没有放弃，继续爬着，最后它成功了，顺利地爬到了笼子的顶上。它用那小小的爪子牢牢地抓住栏杆，悬挂在那儿继续攀爬着，玩得不亦乐乎。还有一次，我给它喂食，忘记关笼子门。它从门缝里挤了出来，飞快地跑着，一眨眼就窜进了厨房。我飞快地追了上去。它可能觉得自己做错了事，把自己缩成了一个小小的圆球躲在菜叶旁边。用它那乌黑的小眼睛盯着我，可怜极了。我伸出手让它爬到我的手心，它就乖乖地窝在我的手心里，我轻轻地抚摸着它，又软又萌。

小仓鼠真是太可爱了！

陪伴成长

□市实验小学 六(6)班 颜高弘

习心不在焉，成天沉浸在自己的世界中，干任何事都没有兴趣。有一次我拿到了一张80多分的试卷，那时的我已经有点自暴自弃了，连妈妈说的话，都爱理不理。见我的成绩一直不理想，多多也开始替我着急了。每次拿到试卷，他总会帮我分析，哪些是粗心的、哪些是不会的。他说：“学习就是一件辛苦的事，只有付出努力才会有好的成绩。”有时他还会调皮地摇晃着脑袋，学着古人的样子“教训”我：“少壮不努力，

老大徒伤悲。”

在太多的开导和陪伴下，我逐渐找回了自信，遇到难题，也开始慢慢学会思考。我的成绩也随之逐渐上升，多多也将锁紧许久的眉头舒展开了，为我的进步而高兴！

“弘，加油！加油！”每次遇到困难的时候，多多的一句句鼓励的话语已经像内存条一样存入我的脑中。多多的陪伴，是我坚固的后盾，为我提供能量，让我在成长的道路上不再孤单。

快乐书旅

□奔山小学 五(3)班 孙闵添

情不自禁地哈哈大笑起来。不知过了多久，已到了聚餐的时候了，妈妈来叫我吃饭，我完全沉浸在这本书中，哪里听得见妈妈的声音。妈妈责备了我几句，我回了句：“毛主席曾经说过，饭可以一日不吃，觉可以一日不睡，书不可以一日不读。”妈妈无言以对，叹了口气，之后拿来了一些米饭和红烧肉放在我的书桌上。我哪里顾得上吃饭，依然津津有味看着书。随着书里的情节，我一会儿笑，一会儿哭，一会儿哭笑不得。

不知不觉，吃晚饭的时间到了。爸爸喊我吃饭。我拿着书边看边走，一不小心撞到了墙上。我揉揉额头，顾不上疼痛，继续看着这本有趣的书。我一边看书一边夹起一块肉骨头，想蘸酱油，结果蘸了辣酱，我的嘴巴差点变成香肠。

但我顾不上嘴巴，我得先吃完我的“精神食粮”。这时，只听到爸爸大吼一声：“好好吃饭！”我这才恋恋不舍地把书放下。放下书的一刹那，我才发现自己中饭忘了吃，顿时感觉饿坏了，狼吞虎咽地吃起来。

平时吃饭，爸爸妈妈总说我太磨蹭。今天，五分钟的时间我就把一大碗饭消灭了。我放下碗筷，迫不及待地回到了我的书桌前，继续看起了《漂亮老师和坏小子》，我已经把要吹蜡烛吃蛋糕的事情忘得一干二净了。

夜深了。远处的房屋都已熄灯，我放下手中的书，伸了个懒腰，说道：“这本书真是太好看了。”我钻进被窝，心满意足地睡着了，梦里面，都是那个漂亮老师和坏小子……

我学会了包包子

□朱棣文小学 六(2)班 高禧晨

手舀上满满一勺的肉馅，放到面皮正中间，学着奶奶那打圈的方法封口，但肉馅放得太多，包到一半面皮破了，馅都漏了出来。我不甘心又做了一个，吸取前一次的教训，只放了一点肉馅，但又有新问题出现，由于我封口时捏起的面皮太多，包子顶上鼓起一个大包，难看极了。我心里不禁感叹：包包子怎么这么难！奶奶实在看不过去了，反复给我示范，终于让我发现了诀窍：右手打一个褶，左手要稍稍转一下并用大拇指压一下肉馅。抓住了关键，我的技术有了大幅提

升，包出来的包子不再是奇形怪状的，而是一个比一个漂亮。

热腾腾的包子出炉了，我拿起一个咬了一口，面皮松软，馅料鲜嫩，回味无穷，一连吃了三个。通过这件事我明白了：别人做起来简单的事情自己未必能做好，要自己去做才能知道其中的不易，所以不要轻视任何一件事，哪怕是一件微不足道的事情，经历尝试与失败，才有可能取得最后成功。

妈妈，我想对您说

□高新区第四小学 五(4)班 段悛瑶



亲爱的妈妈：

您好！

我有许许多多的事情想和您说，可您总是不想听我说，今天我好好跟您说说。

有的时候，我认为您很棒。在您给我辅导作业时，总是很有耐心地给我讲，讲完后还会再给我出一点题，让我把这个知识点刻在脑海中，不论什么时候我都不会忘记。

但是，有的时候，我想说我的解题思路，可您总是打断我的话，随口说一句：“你不是会了吗？会了还来问我？”我只能回到书桌前，自己默默地在在一旁哭。这个时候，您就没有爸爸好，爸爸总是让我说出自己的想法，再纠正我错误的解题思路。有时候他讲错了，我也会及时纠正，这不就一举两得了吗？您为何不这样做呢？

当然，您的优点也不少，每天为我做香喷喷的饭菜，让我吃饱穿暖，还把咱们温馨的家打扫得干干净净。我做错事的时候，您会告诉我，做错了事不能推卸责任，要勇于承认错误。

妈妈，谢谢您对我的悉心照顾。

2020年12月30日
您的女儿段悛瑶

